PONTO 135/6 Pags.

EXAME NACIONAL DO ENSINO SECUNDARIO

12, Ano de Escolaridade (Decreto-Lei n.” 286/89, de 29 de Agosto)
Cursos Gerals e Cursos Tecnoldgicos

Duracio da prova: 120 minutos 2 FASE
1998 VERSAO 1

PROVA ESCRITA DE MATEMATICA

Primeira Parte

Fara cada uma das nove questies desta primeira parle, seleccione a resposta cormecta de enlre
a3 allernativas que Ihe 580 apresentadas e escreva na sua folha de respostas a latra que lhe
corresponde. N30 apresente calculos. AlangSol Se apresentar mals do que uma resposta, a
questdo sera anulada, 0 Mesmo acontecando se a letra ranscrita for llegivel.

Cotaglo: cada resposta certa, +9 pontos; cada resposta emrada, -3 pontos; questBo nfio
respondida ou anulada, 0 pontos. Um tolal negalivo nesta primaira parte da prova vale 0 pontos.

1. Qual & o limite da sucessdo determogeral u, =1+¢e™ 7

(A) — oo (B) +co (C) O (D)1

2. Para um cero nimero real &, 4 continua a funglo m definida por

2T 4k, se r<0
m(x) =
SETL T
se x>0
Ovalorde k &
(A) -1 (B) 0 (€)1 (D) 2

3. Um progéclil & langado verticalmente de baixo para clma.
Admita que a sua altitude h (em melros), ¢ segundos apds ter sido langado, & dada pela

SXPrassa0

h{t) = 100t — 5¢°
Qual 4 a velocidade (em melros por segundo) do projéctil, doks segundos apds o langamento?
{A) 80 (B) 130 {C) 170 (D) 230
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4. Ma figura estdo representadas graficaments duas funcdes: [ e g.

Qusl dos seguintes grficos podera ser o da fungio L 7

g
(A) (B)
r' Y i T
¥ E K / Es‘
™ iz x'" 1:: 0 ‘Eix.'
(C) (D)
I
Y / Y
> >
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Uma hipérbole tem vérices Vi( — 6,0) e Va(6,0).
Seja F um ponio da hipérbole. A distncia de P aum dos focos & 4,
Qual & a distAnciade P ac outro foco?

(A) 2 (B) 8 {C) 10 (D) 16

Considere, relativamente a um referencial 0. n. Ozyz:
* umplano o, definido pela equagio 3z — z = 2
» uma recta r, definida pela condice z = ¥ = £
+ umponte P, de coordenadas (0, 2, 3)

CGual das afirmagdes seguintes & verdadeira?

{A) P perencea o (B} P pertencea r
(C) r & paralelaa a (D) r & perpendicular a o

Considere a esfera definida pela condiglo (x — 2)2 + (y—3)* + (2 — 4)* < 14.
Sabando que [AB] &um didmelro dessa esferae qua A lam coordenadas (1,1, 1),
indique &3 coordenadas de B,

(A) (2.4,8) (B) (3,5,7) (C) (4,6,5) (D) (5,3,6)

Colocaram-se numa uma doze bolas indistinguiveis pelo taclo, numeradas de 1 a 12.
Tirou-se uma bola da urna & verificou-se que o respectivo ndmers ara par.

Essa bola ndo foi reposta na uma.

Tirando, a0 acaso, outra bola da urna, a probabilidada do nimero desta bola ser par é

(A) & (8 1+ © < O) &

Murn tomeio de xadrez, cada jogador jogou uma partida com cada um Jdos mjngaﬂnfﬂ.
Supondo que participaram no lomeio dez jogadores, o nimero de partidas disputadas foi

A e, (B) Y%, (C) 10! (D) 10 x 9
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Segunda Parte

MNas questdes desla segunda parle apresents o seu raciocinio de forma clara, indicando lodos os
célculos que tiver de efectuar o todas as |ustificagbes que enlender necessarias,
AtengBo: pode serdhe Otil consultar o formuldrio apresentado no final da prova.

1.

b)

b)

Na figura

» otrigngulo [ABC) & isésceles (AB = BC) 8
i
» [DEFG] & um rectinguio i
DG =2 i

E =1 E H:I F
* r designa a amplitude do Angulo BAC E
X :

ATTD ] & °©C
Mostre que a drea do tridngulo [ABC) é dada, em funglo de x, por
fa)=2+tgz + g2 (zelo. 5[)

{Nota: pode serha (itil reparar que BEF = BAC)

cos (21)
genT . costT

Mostreque f'(z)= — (f' designa a derivada de f ).

Determine o valor de T para o qual a &rea do triingule [ABC] & minima,

Amagnilude M deum sismo e a energia total E liberiada por esse sismo esio
ralacionadas pela equacdo

log, E=524+1,44M (aenergia E & meadida em Joule).

Um flsico porfugués estimou que o terramolo da Lisboa de 1755 teve magnitude ﬂ_.ﬁ-
Mosire que a energla total libertada nesse sismo foi aproximadamente 4,2 x 10" Joule.

Aponle Vascods Gama fol concebida para resistir a um sismo cuja energia lotal liberlada
seja cinco vezes a do terramoto de Lisboa de 1755. Qual sera a magnitude de um tal sismo?
Apresente o resultado na forma de dizima, arredondado a5 décimas.
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3. Um fiscal do Ministéric das Finangas val inspaccionar a contabilidada de sate empresas,
das quais trés s8o clubes de futebol profizsional.
A sequéncia segundo a qual as sete inspecches vAo sar leitas & alsatdnia.
Qual ¢ a probabilidade de que as trds primeiras empresas inspeccionadas sejam
exactamanta o3 trés clubas de fulebol?
Aprasanta o resultado na lorma de percentagem, amedondado as unidades.

4. Considere, num referencial o, n. Ozryz, s pontos  A(5,0,0) e B{(0,3,1).

a) Mostre que a recta A B estd contidanoplanodeequaglo T+ 2y—2=25

b} Determine as coordenadas de um ponte 7, perlencents ao eixo 0z e da cota positiva,
de tal modo que o tridngulo [ABC] seja rectingulo em .

€)  Dstermine o volume do cona qua resulta da rotago do triangule [AOB] em tome do eixo O'z.

Formulario

sen(2z) =2.senzr.coszT

cos(2x) = cos’z — sen’z

F 1
(tgz) = oz

bh&rmudumﬂﬂ--;- % Arsa de Base x Allura

FIM
V.5.F.F.
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COTAGOES

Cada questio certa .. e A S s R T e
Cada questao amarda i g i R
Cada questdo ndo raspnndlda uu anulm:la P, |

Nota: um total negativo nesta parte da prova vale 0 (zero) pontos,
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